
 

Vízkvóta rendszer 
Gondolatkísérlet a fenntartható vízgazdálkodás közösségi megvalósításáról 

 

1. Meg lehet-e állítani a kiszáradást (szárazodást) a Kárpát-medencében? 

2. Megvalósítható-e a tájhasználat-váltás a tulajdoni viszonyok átalakítása nélkül? 

Igen, a Vízkvóta rendszerrel, ami a Táji Vízvisszatartás koncepció megvalósítását segíti elő.  

Összefoglalás  

1. A Vízkvóta rendszer egy vízgazdálkodási keretrendszer, amelynek célja a 

klímaszabályozás és a vízbiztonság megteremtése. 

2. A rendszer kötelezettséget ró a földtulajdonosokra, hogy a gazdálkodásukban helyet 

biztosítsanak a víznek. 

3. A kötelezettséget ki kell elégíteni adott méretű vízzel kapcsolatos infrastruktúra 

kialakításával vagy fenntartásával.  

4. A kötelezettség csökkenthető vagy kiváltható vízkvóta kredit vásárlásával.  

5. A kötelezettségen felüli teljesítésért vízkvóta kredit jár. 

6. A vízkvóta kredit egy virtuális fizetőeszköz aminek árfolyama a kereslet és kínálat 

függvényében tájegységenként változik. 

7. A vízkvóta kötelezettség kielégítése előfeltétele a különböző kedvezmények, 

kártérítések és támogatások igénybevételének. 

Finanszírozás 

Nagyvállalatok 

A projektek finanszírozásába a hazai és közép-kelet európai nagyvállalatok bevonhatóak a 

kialakulóban lévő biodiverzitás- és karbon kredit piacokon keresztül, mert a Vízkvóta 

rendszer megfelel a szükséges feltételeknek. Amennyiben az állam az, aki a magyarok által 

megtermelt vízkvótát, biodiverzitás vagy karbon kreditként értékesíti a nagyvállatok felé, az 

infrastruktúra létrehozásának a költsége fedezhető lehet. A biodiverzitás és karbon kreditek 

piacát kiaknázó magánvállalkozások felépülése elkezdődött. 

Nemzeti vagyonkezelő egységek 

A Nemzeti Parkok és Vízügyi Igazgatóságok kezelik a nemzeti vízvagyon jelentős részét, így 

a vízkvóta értékesítés jelentős részét ezek az entitások végeznék a Vízkvóta rendszer 

üzemeltetése során. A bevételből finanszírozni lehet a további (zöld) infrastruktúra 

fejlesztést, ami további kvóta létrehozását és értékesítését teszi lehetővé. 

Magánszektor 

Vízkvóta rendszerben keletkező kötelezettség teljesíthető a saját terület fejlesztésével, illetve 

a fejlesztés bizonyos határidővel történő vállalásával. Az infrastruktúra fejlesztés részleges 

támogatásával jelentősen megnövelhető a vízkormányzáshoz szükséges közösségi 

infrastruktúra létrehozásának sebessége, ami utána hosszú távon tud értéket teremteni.  



 

 

Vízkvóta kredit rendszer 

Vízkvóta kredit jár a vizes élőhelyek létrehozásáért és fenntartásáért (tájhasználatváltás), 

továbbá a vízkormányzáshoz és az üzemeltetéshez kötődő infrastruktúra, azaz a csatornák és 

műtárgyak rendszeréért. Ide tartozik a zöld infrastruktúra létrehozása is, például elszigetelt 

helyeken napelemes átemelő szivattyúk telepítése. 

Vizes élőhely megvalósítható többek között legelő, rét, erdő, gyümölcsös időszakos 

elöntésével vagy természetes tavak, halastavak létrehozásával. A kiszáradt tavak, patak-, és 

folyómedrek, morotvák revitalizálásért is jár kredit. Külön érdemes megemlíteni, hogy a 

csatornává alakított folyó- és patakmedrek revitalizálása és újra mederként való használata is 

klímaszabályozó hatással bír, így ide tartozik.  

Belterületen az előbbiek mellett az esővíz helyi gyűjtésével, szivárgók létrehozásával, 

záportározók vizes élőhellyé alakításával, valamint tisztított szennyvíz felhasználásával is 

kreditet lehet létrehozni. Az esővíz helyi gyűjtésére és talajba szivárogtatására az országban 

több helyen is van precedens és jelentősen csökkenti a szennyvízfeldolgozás költségét. 

Bevezethetőség 

Az aszállyal küzdő gazdák, a hőhullámokkal küzdő lakosság, az itatást finanszírozó 

vadásztársaságok, a horgászegyesületek, a klímaszorongásban élő Y, Z és Alfa generáció és a 

zöld civil szervezetek megfelelő kommunikáció esetén lelkesen fogadják a Vízkvóta rendszer 

bevezetését, mert hosszú távon választ adhat a problémáik egy részére. 

Utószó 

Az előrejelzések alapján a víz jelentősége nem fog csökkeni. A Kárpát-medence üvegház-

szerű hatásának kihasználásával versenyelőnyre tudunk szert tenni, ha időben cselekszünk. A 

Magyar vízvagyonnal való gazdálkodás a Vízkvóta rendszer által innovatív alapokon 

újraindítható. A vízvagyon hosszú távú tervezése és megőrzése megoldhatóvá válik és mint a 

Magyar föld, hazai felügyelet alatt tartható. A tudás és technológia rendelkezésre áll ehhez a 

tudományos módszereken alapuló megoldás megvalósításához. Ez többnyire a művelési ág, 

illetve a művelési mód igazítását jelenti a táji működés szerinti vízborításhoz. Ezáltal a 

többletvizek és a vízhiányok egymás által megoldhatók. A megnövekedett számú vizes 

élőhelyek és halastavakból származó hal népegészségügyi és export aspektusa is komoly 

lehetőséget biztosít. A rendszert tovább lehet finomítani zöld infrastruktúra fejlesztéssel, 

digitalizációval és a mesterséges intelligencia adta lehetőségek beépítésével.  

A szerzők a témában minden tudásukat, ötleteiket szívesen átadják.  

A VízVálasztó csapat képviseletében, tisztelettel, 

Scheuer Péter        

Ópusztaszer 
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